

跑馬地掘出「巨彈」2千人疏散

二戰遺下二千磅美製空投彈威力强大

跑馬地厚德里一個酒店地盤昨午掘出1枚巨型戰時炸彈，爆炸品處理組人員到場調查，證實是美國製2000磅空投炸彈，內含1000磅黃色炸藥，是本港歷來發現第2巨型的炸彈，因仍有巨大爆炸威力，故不能移走或現場引爆，需切開彈殼抽取其中的炸藥在現場燒毀，事件擾攘至今日凌晨仍未解決。受事件影響，附近2間酒店、3幢大廈及新伊館需作緊急疏散，2260名市民和旅客受影響。

大公報記者 李兆德

發現戰時炸彈的現場位於厚德里的酒店建築地盤，昨午地盤建築工人利用挖泥機掘土時，赫然發現橢圓形金屬物體，被掘出部分約長1米，懷疑是炸彈，於是報警。警員到場立即封鎖厚德里，並召炸彈處理課人員到場處理，消防員及救護員亦到場戒備。

水力切彈殼抽走炸藥燒毀

爆炸品處理課高級炸彈處理主任袁漢榮檢查炸彈後表示，該彈為美國製的AM66型號空投炸彈，長約67吋、直徑約24吋，重2000磅，含1000磅炸藥，是當時美軍在香港投下最大的炸彈，估計是二戰末期，1945年美軍轟炸香港日軍設施投下，至於炸彈何以未爆，袁相信炸彈當時陷於軟泥之中，未能引爆。

袁漢榮指出，該彈仍有爆炸可能，且威力強勁，對10米半徑內建築物可造成極嚴重破壞，附近大廈更有倒塌可能，皇后大道東路段亦會嚴重損毀。袁稱，拆彈人員到達現場對炸彈進行危險程度評估後，決定以低溫方式、即利用水力磨沙將炸彈切削，然後抽取內裡的彈藥在現場燒毀，有關工作需時約4至6個小時。

新華社亞太分社員工撤離

受事件影響，警方於昨晚疏散附近建築物的住客和人士，當中包括皇后大道東的麗都酒店、麗悅酒店、華景樓、新華通訊社，以至司徒拔道口的AIA大廈和愛群道的新伊館，涉及的旅客和市民多達2260人，當中入住酒店的旅客，獲酒店安排入住集團其他的酒店，至於無處棲身的人士則被當局安排暫住禮頓山社區會堂。另警方亦封閉皇后大道東1條西行線，而貝夫人普通科門診診所的晚間門診亦需暫停。

截至今晨截稿時間，爆炸品處理課人員仍在現場處理當中。

據亞太日報報道，緊鄰事發現場的新華社香港分社工作人員按照警方要求撤離，並啓動應急報道機制，所有記者留守，報道現場情況。香港分社社長俱孟軍、常務副社長常勇等一直在現場指揮報道工作。



生命鬥士與癌魔跑「全馬」

【大公報訊】記者張婕舒報道：一提起40多公里的「全馬」，無病無痛的年輕人都感到膽怯，但年過50歲的徐文志，2010年鼻咽癌第四期復發，目前仍一邊化療一邊練跑，並將在月底再次征戰「全馬」。運動讓他身輕如燕，甚至使用優惠八達通時，都被工作人員懷疑截停。他一直秉持「患癌不等於世界末日」的信念，並希望透過馬拉松傳遞這個訊息。

2007年，徐文志突然發覺視

物不清，求醫證實患上鼻咽癌。但他未被33次電療和12次化療打倒，反而在康復後重拾年少時的跑步愛好。起初他僅能步行10分鐘，苦練一年多，他已可在10公里比賽中與人「鬥快」。但噩耗再次傳來，2010年，鼻咽癌轉移至肺部，但他平靜接受，更愈戰愈勇，此後一直邊化療邊練跑。2012年他與太太去芬蘭參加婚禮，正趕上當地舉辦馬拉松比賽，便提前飛到當地，完成人生第一個「全馬」。

跑步讓徐文志忘記體內的「定时炸彈」，如今他的步伐比許多年輕人更矯健。幾個月前，當他拿着優惠八達通刷卡走進地鐵站，被工作人員懷疑冒用，攔下

核實身份。

他笑稱，癌症雖是「禍」，卻也為他帶來不少「福」，例如向來不喜社交的他現在可婉拒應酬，留出更多時間做喜愛的事。癌症也讓他停下忙碌的腳步，認識到自己「能力有限」，雖然跌倒，只要起身繼續跑，勝利就在前方。

多年的抗癌路上，這位「資深病人」發現，許多病友得知自己患癌便如末日來臨，不知所措，甚至不敢告訴家人，造成巨大的心理壓力。他將個人經歷印成單張，候診時發給病友，告訴他們癌症不等於「世界末日」，患癌後依然能做生活的主人。

本月底，他還將參加「渣打香港馬拉松」，再次征戰「全馬」，並為香港防癌會籌款，幫助與自己一樣的癌症病患。

貨車自焚 龍獅團險燒獅

【大公報訊】本港舞獅「龍頭」夏國璋龍獅團剛捲入黑工風波，同系的夏昭建龍獅體育總會所租用的貨車，昨天又在深水埗起火，醒獅鑼鼓等器材付諸一炬。

現場為巴域街50號對開路邊。昨天凌晨2時許，有途人發現停泊上址的密斗貨車車頭冒煙起火，報警求助。未幾消防員馳至，立即開喉把火撲熄，惟車頭部分地方已被燒毀或熏黑。

消息稱，貨車的29歲袁姓司機事發時正在附近的寓所休息。他聞訊趕到後立即打開貨斗檢查，幸證實內裡貨物沒有被波及。據袁表示，貨車由夏昭建龍獅體育總會租用，運載農曆年間舞獅賀歲的醒獅鑼鼓等，前晚7時許停泊上址，未料竟招來祝融。事後警方經過調查，初步相信是貨車電線短路觸發火警，並無可疑。



▲渣馬癌症跑手徐文志（左）與殘疾跑手伍玉盈

本報記者張婕舒攝

尊敬的總編輯：

業已拜讀方潤華博士在貴報上題為《方潤華：致池田大作會長的公開信》的發函，請容許我在此發表自己的看法。方博士憂心中日兩國人民的安危，其悲天憫人的胸襟令人萬分感動。

池田大作是國際創價學會會長，亦為日本創價學會名譽會長。池田先生非常關注日本與中國及其他亞洲鄰國的關係。在他看來，若跟鄰國沒有友好的關係，日本就不會有未來，唯有與中國建立穩定、融洽的關係，亞洲方可享有真正的和平。基於此想法，池田先生在其去年發表的和平倡言中，呼籲中日兩國制定一個由雙方最高領導人定期展開對話的制度，同時亦設置一個解決東亞環境問題的合作機構。在今年的和平倡言中，池田先生更主張日本、中國和韓國加強區域性合作，共同應付氣象異常及自然災害。

池田先生少年時代在戰爭中度過，對於戰爭所造成的禍害與悲戚有切膚之痛。早於1960年代，當中日關係正處於冰封狀態、兩國邦交尚未正常化之際，他便開始主張日本應與中國友好，迅即恢復邦交。如此數十年如一日，池田先生對於中日的立場始終不變，無論是其演講、散文或和平倡言，「日中友好的金橋」、「日中萬代友好」等是一再出現的主題。

在一篇於2012年8月寄予中國網的文章中，池田先生寫道：「我堅信，走過邦交正常化40年的歷史，民衆之間的友情與信賴更加放射光輝。尤其是銘刻在年輕生命中的友誼之心將展開飛向未來的無限創造價值的翅膀。」

日本創價學會便是秉持這份信念，由1970年起與中國展開友好交流，起初是派團互相訪問，但這道交流之河後來發展成涵蓋教育、文化等多方面的滔滔大江，承載兩國和平友好之船前進。

池田先生在另一篇於2013年2月25日的《日本時報》上發表的文章中寫道：「兩國關係跌至二戰後的谷底，經貿往來也轉冷。不過，我對日中關係的未來一點也不悲觀。」他還呼籲兩國人民：「不管遭遇什麼磨難或障礙，這道（友誼）河流不會輕易乾涸。我們也絕不容許這種情況發生。」

故此，無論前路如何艱險困難，我確信創價學會，尤其是青年會員將繼續與池田先生一同，致力確保中日友好會代代傳承，川流不息。

香港國際創價學會理事長 吳楚煜

「護心鏡」治雞胸90%成功

【大公報訊】記者陳卓康報道：發育期間的青少年偶然出現胸骨凸出問題，造成「雞胸」或「凸胸」影響外觀，嚴重者可導致肺功能下降。養和醫院從美國引入形狀如古代「護心鏡」的「胸廓造形架」，矯正青少年胸骨形狀，配合物理治療成功率可達90%。

「胸骨凸出」俗稱「雞胸」或「凸胸」，是青少年發育時的偶發疾病，患者胸前壁向前異常凸出，發病者10歲至發育完成前的少年為主，至今未有醫學解釋。資料顯示，美國每1000人有1名青少年患有胸骨凸出，男女比例約為四比一，本港則未有數字統計。患有「雞胸」的青少年容易引致「寒背」、高低膊、頸椎或膊頭前傾，甚至背胛骨凸起。

「胸廓造形架」由鋁合金及塑膠製成，按照病人的胸形度身訂造，重0.4公斤，鎖緊時提供10公斤的拉力。15歲的亨仔穿戴造形架三個月，他表示佩戴一星期已習慣。養和醫院義肢矯形師梁永健表示，患者視乎個別情況要穿戴10個月至兩年，但一至兩個月後明顯改善。他指，度身訂造支架費用及物理治療約10000元至15000元，相較手術超過10萬為低。

養和醫院2011年開始為「雞胸」少年提供矯形療程，至今有5名男童接受療程，院方表示全部效果滿意。養和醫院物理醫學及復康科部主任周志平醫生表示，一般是嚴重至影響心肺功能，醫生才會決定進行外科手術，但穿戴造形架免除副作用，僅有穿戴時少許不舒適。周醫生解釋，青少年前方胸骨仍有可塑性，柔軟度高，之後除架後1至2個月或有回彈情況，但成功率仍達90%，不過青春期過後的病人如接受療程，成功率估計會大幅減少。



周志平
醫生（左）
及義肢矯
形師梁永
健展示胸
廓造形架
本報記者
陳卓康攝

最高 24 °C
最低 19 °C

天氣



大致多雲	預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	薄霧	17	21	馬尼拉	天晴	24	31
廣州	密雲	16	23	曼谷	多雲	25	33
北京	有雪	-4	-1	新加坡	天晴	23	33
天津	有雪	-3	1	悉尼	多雲	18	26
濟南	有雪	-3	0	墨爾本	天晴	22	36
南京	有雪	1	3	洛杉磯	有雨	9	16
上海	有雨	5	7	三藩市	驟雨	9	13
杭州	有雨	4	8	紐約	天晴	-6	-3
福州	多雲	12	16	溫哥華	天晴	-8	-1
廈門	有雨	20	29	多倫多	明朗	-16	-7
首爾	多雲	18	23	倫敦	有雨	7	8
東京	多雲	-3	7	巴黎	有雨	5	13
	多雲	0	7	法蘭克福	多雲	3	9

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	密雲	8	10	蘭州	多雲	-9	4
成都	多雲	3	9	西寧	天晴	-14	4
西安	多雲	-4	3	烏魯木齊	多雲	-22	-16
昆明	天晴	5	21	銀川	多雲	-10	-3
拉薩	有雨	-2	11	呼和浩特	有雨	-7	-1
貴陽	1	3	南寧	有雨	13	23	